

**Discuție care nu ar fi trebuit să existe**

# Formularul 600 trebuie modificat! Erorile Guvernului Tudose, corectate?!

O discuție care nu ar fi trebuit să existe a paralizat începutul de an în România: cea despre FORMULARUL 600. Surse politice susțin pentru stiripesurse.ro că deja se pregătesc ajustări importante la legislația fiscală pentru a corecta problemele generate de Formularul 600, deoarece totul a devenit o adevărată nebunie și riscă să aibă efecte subversive și să cauzeze mari daune de imagine coaliției de guvernare. Potrivit acestor informații, lideri importanți ai PSD și ALDE au solicitat intervenție de urgență în acest caz, ceea ce face ca în aceste momente la ANAF să se lucreze la modificări care să fie implementate prin acte guvernamentale chiar în primele zile de după investirea Guvernului Dăncilă. „PSD a cerut deja lămuriri de la Guvern și de la ANAF cu privire la problemele generate de Formularul 600. PSD consideră că actuala formă este inacceptabilă și solicită premierului desemnat Viorica Dăncilă să rezolve această problemă imediat după investire. PSD insistă pe simplificarea birocrăției, astfel încât persoanele cu activități independente să depună o singură declarație pe an, așa cum e în programul de guvernare”, susțin sursele citate.

Cei care trăiesc din profesii liberale au fost bulversați de



Ordonanța cu Declarația 600. Pentru că nu au un venit stabil, ei vor fi obligați de stat să cotizeze la contribuțiile sociale în avans, în cazul în care depășesc un plafon stabilit de Ministerul Finanțelor. Astfel, dacă o persoană a obținut venituri peste salariul minim lunar de 1.900 de lei, va plăti trimestrial contribuții sociale la sănătate și pensii. Situația a devenit critică și în curând sistemul fiscal românesc și-a arătat adevărata față. Aproximativ 210.000 de români sunt obligați să depună, până la 31 ianuarie, la Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF)

formularul 600, un document prin care aceștia trebuie să arate ce venituri au obținut în 2017 sau cred că vor obține anul acesta pe lângă salarii, astfel încât Fiscul să le calculeze ce contribuții sociale au de plătit. Cine a obținut anul trecut venituri de peste 22.800 de lei din activități independente trebuie să depună la Fisc acest formular, deoarece datorează statului contribuțiile de sănătate, adică 10 la sută din salariul minim pe economie și contribuțiile pentru pensii de 25%. În total, aproape două mii de lei de plată pe fiecare trimestru, mai notează stiripesurse.ro.

**Să producem mai mult**

## Agricultura, după 10 ani de UE: se poate mai bine!

România a reușit, cu ajutorul Politicii Agricole Comune (PAC), în cei 10 de la aderarea la Uniunea Europeană, să dobândească poziția de lider european în producția de miere și să restructureze sectorul viti-vinicol, dar a rămas în continuare cu o slabă organizare a fermelor mici și a filierelor pe produs și cu un nivel ridicat al sărăciei în mediul rural, susține Mihail Dumitru, director general-adjunct la Direcția Generală Agricultură și Dezvoltare Rurală (DG AGRI) din cadrul Comisiei Europene. „Ca puncte tari aș menționa: creșterea veniturilor agricole, dobândirea poziției de lider european în producția de miere de albine, modernizarea și restructurarea sectorului viti-vinicol,

dezvoltarea agroturismului și turismului rural, iar la polul opus: slaba organizare a fermelor mici și a filierelor pe produs, numărul redus al produselor cu indicații geografice protejate la nivel european și menținerea nivelului ridicat al sărăciei în mediul rural”, a precizat Dumitru. În ceea ce privește modul în care fermierii români au știut să profite de fondurile europene pe care le-au avut la dispoziție prin PAC, în cei 10 ani de la aderare, directorul general-adjunct al DG AGRI a susținut că o parte dintre ei, cei mai mulți, și-au dezvoltat afacerile și nivelul de competitivitate, însă au fost și unii care au preferat să cheltuiască subvențiile, fără să investească în viitor. Întrebat ce măsuri ar trebui luate pentru echilibrarea balanței

comerciale a României și pentru a fi mai eficienți în agricultură, oficialul european consideră că preocuparea principală a României ar trebui să vizeze îmbunătățirea structurii exporturilor și creșterea gradului de autosuficiență la unele produse la care România are un avantaj comparativ și condiții prielnice insuficient valorificate. „Preocuparea principală a României ar trebui să vizeze, pe de-o parte, îmbunătățirea structurii exporturilor prin creșterea ponderii produselor cu valoare adăugată mare, dar și creșterea gradului de auto-suficiență la unele produse (carne de porc, fructe și legume, etc.) la care România are un avantaj comparativ și condiții prielnice insuficient valorificate”, a explicat Dumitru.

**Pe scurt.**

**Poșta, închisă în 24 ianuarie**

Compania Națională Poșta Română informează că miercuri, 24 ianuarie, toate subunitățile poștale din mediul urban și rural vor fi închise. Programul anunțat este în conformitate cu prevederile Codului Muncii, potrivit cărora ziua de 24 ianuarie - Ziua Unirii Principatelor Române este declarată zi de sărbătoare legală în care nu se lucrează. Ca urmare a programului anunțat, este posibil ca trimerile poștale prezentate în data de 23 ianuarie 2018 să înregistreze timpi mai mari de circulație.

**Topul anului 2017 al înmatriculărilor de mașini exclusiviste**

Românii au continuat să cumpere și să înmatriculeze mașini exclusiviste și în 2017, atât noi cât și second hand. Numărul unităților auto de acest fel este de 1.943, dintre care cele mai multe din gama Jaguar, respectiv 919 exemplare, reiese din datele Direcției Regim Permise de Conducere și Înmatriculare a Vehiculelor (DRPCIV), citate de Agerpres. Conform statisticii oficiale, în perioada ianuarie - decembrie 2017, pe lista mașinilor scumpe înmatriculate, după Jaguar, se află Chrysler, cu 834 de unități (toate second hand), în creștere de peste zece ori față de anul anterior, când erau înregistrate numai 82 de exemplare. Ierarhia continuă cu Porsche, care a consemnat, anul trecut, 762 de unități înmatriculate (din care 24 exemplare noi), în creștere cu 4,24% față de cele 12 luni din 2016.

**Atenție, agenți economici din Constanța! Primiți mai ușor autorizațiile!**

Dacă sunteți agent economic din Constanța, trebuie să știți că s-au schimbat regulile după care vă veți desfășura activitatea. De la 1 ianuarie, a intrat în vigoare noul Regulament privind organizarea și desfășurarea activităților comerciale și a serviciilor de piață în municipiul Constanța, aprobat prin H.C.L. nr. 427/28.12.2017. Practic, procedura de autorizare a operatorilor economici a fost simplificată. Conform noilor prevederi, vizarea autorizațiilor de funcționare/avizelor program de funcționare se face cu doar două documente: cerere-formular tip și dovada efectuării plății. Depunerea documentațiilor se poate face și prin e-mail, atașând documentele pe adresa: [agenti.economici@primaria-constanta.ro](mailto:agenti.economici@primaria-constanta.ro). Ulterior, operatorii economici trebuie să se prezinte la Centrul de Informare pentru Cetățeni doar pentru ridicarea autorizațiilor de funcționare/avizelor program de funcționare. Nu în ultimul rând, numărul de documente pe care operatorii economici trebuie să le prezinte atunci când se autorizează pentru prima dată s-a redus, datorită bazei de date nou create la nivelul Primăriei municipiului Constanța. Operatorii economici interesați pot consulta Regulamentul mai sus menționat pe site-ul Primăriei municipiului Constanța, [www.primaria-constanta.ro](http://www.primaria-constanta.ro), la secțiunea „Despre instituție/Agenți economici”.

## Zeci de milioane de lei, pompate de stat în ajutoare sociale!

Suma totală plătită în decembrie de statul român pentru ajutorul social (venit minim garantat) depășește 60,88 milioane de lei, valoarea medie fiind de 276,49 lei de persoană, conform datelor centralizate de Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială (ANPIS). În decembrie 2017, au beneficiat de acest ajutor social 220.207 de persoane. Cei mai mulți beneficiari erau înregistrați în

judetele Dolj - 13.694 persoane, Buzău - 11.062 persoane, Bacău - 10.780, Galați - 10.031 și Teleorman - 9.986 de persoane. La finele lunii decembrie 2017, erau suspendați de la plată 16.234 beneficiari, cei mai mulți din Dolj - 1.574, Botoșani - 1.033, Vaslui - 863 și Bacău - 763. Cea mai mare valoare a sumei medii plătite (drepturi curente) a fost înregistrată în județele Sălaj - 341,12 lei,

Brașov - 328,27 lei și Mureș - 320,56 lei. De asemenea, în decembrie 2017, au fost efectuate alte plăți (restanțe, reluări în plată, plăți neachitate, corecții etc.) în contul acestui ajutor în sumă de 291.053 lei.

Venitul minim garantat (VMG) este unul dintre cele mai importante programe de promovare a incluziunii sociale și de combatere a sărăciei. Actul normativ

care reglementează acest program este Legea nr. 416/2001 privind venitul minim garantat, cu completările și modificările ulterioare. Potrivit acestei legi, venitul minim garantat se asigură prin acordarea unui ajutor social lunar, care se calculează ca diferență între nivelul venitului minim garantat prevăzut de lege și venitul net lunar al familiei sau al persoanei singure.